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28 NOVIEMBRE 2022   

   
ACTA DE LA DÉCIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE EDUCACIÓN, 

INNOVACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA    
    

El día 28 (veintiocho) de noviembre del 2022 (dos mil veintidós) a  las 12:30 (doce treinta 
horas) horas, se reunieron en el Mezzanine 1 Beatriz Hernández del Palacio Municipal de 
Guadalajara ubicado en Av. Hidalgo 400, Col. Centro, C.P. 44100, las y los integrantes de la 
Comisión Edilicia de Educación,  Innovación, Ciencia y Tecnología a  fin de  llevar a cabo  la 
Décimo  Sexta  Sesión  Ordinaria  de  la  Comisión  de  Educación,  Innovación,  Ciencia  y 
Tecnología, de la Administración 2021‐2024 del Gobierno de Guadalajara. 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM.    
    
Como  PRIMER  PUNTO  del  orden  del  día,  el  Secretaria  Técnico  realizó  pase  de  lista, 
quedando de la siguiente manera:    
   

Nombre:    Presente   Ausente  

Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez    X   

Regidora Kehila Abigail Ku Escalante    X   

Regidor Carlos Lomelí Bolaños      JUSTIFICANTE   
 

Regidor Luis Cisneros Quirarte    X    
 

Regidor  Presidente  Itzcóatl  Tonatiuh  Bravo
Padilla   

X     
 

  
El  Secretario  Técnico  dio  cuenta  del  justificante  que  entregó  el  Regidor  Carlos  Lomelí 
Bolaños, mismo que se hizo llegar en tiempo y forma. 
  
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, declaró quórum legal con cuatro de las 
cinco personas integrantes de la Comisión y dio por iniciada la sesión, así como válidos los 
acuerdos que de ella emanen.   
 
II. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA   

   
Como SEGUNDO PUNTO del orden del día, se puso a consideración el siguiente Orden del 
Día: 
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1. Lista de asistencia y declaración de quórum  
2. Lectura y en su caso aprobación del orden del día  
3. Lectura  y en  su  caso  aprobación del Acta de  la  Sesión de  la Comisión Edilicia de 

Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología de fecha 31 de octubre del 2022 
4. Plan Anual de Trabajo de la Comisión Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y 

Tecnología 2023 
5. Proyecto de ciudades educadoras en Guadalajara 
6. Asuntos varios 
7. Clausura de la sesión 

 
El Regidor Presidente  Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, sometió a consideración el Orden del 
Día. El cual fue aprobado por 4 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones  
 
III. LECTURA  Y EN  SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE  LA  SESIÓN DE  LA COMISIÓN 

EDILICIA DE EDUCACIÓN,  INNOVACIÓN, CIENCIA  Y TECNOLOGÍA DE  FECHA 31 DE 
OCTUBRE DEL 2022.  

 
Como TERCER PUNTO del Orden del día se puso a consideración el Acta de la Sesión de la 
Comisión  de  Educación  de  fecha  31  de  Octubre  del  2022  la  cual  se  hizo  llegar  con 
anterioridad.   
  
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla sometió a consideración la dispensa de 
la lectura del acta.   
Se aprobó la dispensa de la lectura del acta.   
 
El Regidor  Presidente  Itzcóatl  Tonatiuh Bravo  Padilla,  preguntó  si  alguno de  las personas 
integrantes  de  la  comisión  tiene  alguna  observación  al  contenido  del  acta.  Al  no  tener 
observación alguna, pregunto si es de aprobarse el contenido del Acta.   
 
Se aprobó el Acta de la Sesión correspondiente al 31 de octubre del 2022.  
 
IV. PLAN ANUAL DE TRABAJO DE LA COMISIÓN EDILICIA DE EDUCACIÓN, INNOVACIÓN, 

CIENCIA Y TECNOLOGÍA 2023. 
 
Como  CUARTO  PUNTO  del Orden  del  Día,  se  presentó  el    Plan  Anual  de  Trabajo  de  la 
Comisión Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología para el año 2023.  
 
  
El Regidor Presidente  Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla:  recordaremos que  fue entregado el 
Plan Anual de Trabajo de la Comisión desde la anterior sesión, posteriormente, al no recibir 
ningún comentario, lo entregamos al Pleno para que diera cuenta del mismo en el tiempo 
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que estipula nuestra ordenanza y de manera posterior el día de hoy, ¿pregunto yo si hay 
algún  comentario,  alguna  propuesta?  Yo  no  tendría  ningún  inconveniente  en  que 
mantuviéramos  abierto  el  punto  para  qué,  si  quisieran  ustedes  incorporar  algunos 
elementos al plan de  trabajo, se pudiera hacer  todavía,  incluso hasta  lo siguiente sesión, 
entonces simplemente los mantengo al tanto.  

Ya  tienen ustedes el  texto  y  si  tuvieran alguna propuesta  y  les parece bien a ustedes  lo 
mantenemos  abierto  hasta  la  próxima  sesión  para  que  todas  y  todos  los  que  quieran 
incorporar  lo  puedan  hacer  bien.  Si  estamos  de  acuerdo,  entonces  a  este  punto 
procedemos entonces al quinto punto del orden del día 

SE APRUEBA COMENTAR EN LA SIGUIENTE SESIÓN LA  INCORPORACIÓN DE ELEMENTOS AL 
PLAN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN. 

 

V. PROYECTO DE CIUDADES EDUCADORAS EN GUADALAJARA 
 
Como QUINTO PUNTO del Orden del Día, se le dio seguimiento a los acuerdos de la sesión 
anterior del proyecto de ciudades educadoras en Guadalajara.  

El Regidor Presidente  Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: El proyecto de ciudades educadoras 
nos pidió el presidente que se lo hiciéramos llegar por escrito con un dossier que contenga 
todas sus implicaciones. 

Creo  que  ya  se  les  entregó  también  a  ustedes  el  dossier  del  proyecto  de  ciudades 
educadoras Guadalajara y  le pediría muy brevemente al Secretario Técnico si nos explica 
los puntos que contiene en términos generales. 

El Secretario Técnico José de Jesús Chávez Cervantes: Gracias, señor Presidente. Bueno, les 
comentó a ustedes que se les envió una recopilación, que consta de algunos capítulos que, 
en la introducción buscamos explicar la importancia de tener esta etiqueta internacional y, 
por otro  lado, en  la parte de  la  justificación  se buscó dar  cuenta de  todas  las bondades 
internacionales  que  nos  permiten  pertenecer  a  una  asociación  internacional  donde  se 
aglutinan más de 500 ciudades.  

El  documento  de  igual manera  explica  la  justificación  y  relevancia  de  las  bondades  que 
propicia y aquí es importante que en esta apartado se exponen una serie de argumentos y 
reflexiones de las que nosotros, de manera sugerente, le pedimos reflexionar en conjunto 
en esta comisión para que ustedes incluso puedan mejorar el propio dossier y fortalecerlo 
para  que  observen  la  pertinencia  que  tiene  el  hecho  de  pertenecer  a  esta  Asociación 
Internacional de Ciudades Educadoras. 

Y  bueno  decirlo  de manera muy  breve,  que  nosotros  pertenezcamos  a  esta  Asociación 
internacional,  tiene que ver con  la Carta de  las Ciudades Educadoras, explico de manera 
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muy breve y precisa. La Carta de  las Ciudades Educadoras tiene como fundamento varios 
instrumentos  internacionales  que  nos  obligan  constitucionalmente,  desde  el  artículo 
primero de la propia Constitución federal y la local, también en su artículo cuarto y décimo, 
en  donde  se  hace manifiesto  que  los  tratados  internacionales  en materia  de  derechos 
humanos, no solamente es una obligación jurídica, sino es una obligación moral para los 3 
niveles  de Gobierno  que  en  el  caso  del municipio  de Guadalajara,  es  evidente  que  nos 
compete,  y,  por  lo  tanto,  encuentra  una  estrecha  congruencia  con  el  hecho  de  que 
nosotras  y  nosotros  busquemos  tener  esta  etiqueta  internacional  y  ser  parte  de  esta 
Asociación Internacional de Ciudades Educadoras. 
 
En ese sentido incluso la propia Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la contradicción 
de tesis 293/2011, ha hecho bastante énfasis de que los 3 niveles de gobierno tienen que 
buscar el máximo de sus recursos, adquirir estos compromisos internacionales y ejecutarlos 
sobre todo siendo conscientes de que la Carta de Ciudades Educadoras es un compromiso 
internacional del cual México es parte y si ustedes  lo permiten, ya solamente  reflexionar 
finalmente  la  importancia, pero sobre que tiene que ver con una obligación  jurídica y por 
qué no, también moral. Es cuanto, señor Presidente.  
 
El Regidor Presidente  Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Muy bien este documento, pues es 
orientador de todo lo que implicaría la información que a nivel internacional nos mandata, 
y porque a Guadalajara le ayudaría a esto y, además, siendo una potencia educadora por el 
número de universidades que tiene, por  la tradición que tiene muchos años, todo tipo de 
instituciones,  la  convergencia  que  hay  por  todos  los  signos  de  pluralidad;  hay  escuelas 
abierta  a  la  religión  católica,  hasta  otras  de  carácter  internacional,  digo, me  tocó  a mí 
estando como rector, al final, la apertura de la vía plural de la Universidad de Guadalajara.  
 
Una  enorme  cantidad  de  alternativas  y  opciones  tanto  públicas  como  privadas,  no 
tecnológicas e instituciones públicas como la Universidad de Guadalajara, pero igualmente 
alberga por ejemplo, del simple Estado, desde el Instituto Politécnico Nacional, a través de 
sus programas y una gran cantidad, entonces sentimos que tienen todos los elementos, y la 
idea del día de hoy era poner a su consideración este documento y si estamos de acuerdo 
proceder ya a solicitarle la entrevista al Presidente para presentarse. 
 
La Sindica Municipal Karina Anaid Hermosillo Ramírez: Pero una vez que se han presentado 
también al Presidente, habría que presentamos el nuevo al Pleno para que está autorizado. 
 
El  Regidor  Presidente  Itzcóatl  Tonatiuh  Bravo  Padilla:  Exacto.  La  idea  de  presentarse  al 
Presidente antes es que conozca el esfuerzo y que sea un esfuerzo de  todos. O sea, que 
vayamos juntos como comisión a plantearlo, en beneficio de la ciudad.  
 
La Sindica Municipal Karina Anaid Hermosillo Ramírez: Ok, trabajamos todos.  
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El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Si estamos todos de acuerdo entonces 
pasaríamos al siguiente punto del orden del día.  
 
 

VI. ASUNTOS VARIOS 
   
Para  el  desahogo  del  SEXTO  PUNTO  del  orden  del  día,  el  Regidor  Presidente  Itzcóatl 
Tonatiuh Bravo Padilla preguntó si no existía algún otro tema que tratar, al no existir, se dio 
por visto este punto del orden del día.  
 

VII. CLAUSURA DE LA SESIÓN 
 
Para  el  desahogo  del  SÉPTIMO  PUNTO  del  orden  del  día,  el  Regidor  Presidente  Itzcóatl 
Tonatiuh  Bravo  Padilla  declaró  clausurada  la  sesión,  agradeciendo  la  presencia  de  los 
asistentes.     
     
 
 

ATENTAMENTE 
Guadalajara, Jalisco; a 28 de noviembre del 2022. 

La Comisión Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología. 

ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA 
REGIDOR PRESIDENTE 

 
KARINA ANAID HERMOSILLO RAMÍREZ 

VOCAL 

 
KEHILA ABIGAIL KU ESCALANTE 

VOCAL 

 
CARLOS LOMELÍ BOLAÑOS 

VOCAL 

 
LUIS CISNEROS QUIRARTE 

VOCAL 
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